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子ども・子育て支援に関するニーズ調査報告書（平成３１年３月）より 

 

Ⅰ. 就学前児童の保護者調査 

 

１３ お子さんの小学校就学後における放課後の過ごし方について 

 

【お子さんが 5 歳以上の方のみ回答】 
 

問６５ お子さんについて、小学校就学後、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過

ごさせたいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

小学校就学後、放課後の時間で過ごしてもら

いたい場所として「習い事」が最も多く 54.3％

となり、次いで「自宅」が 45.2％、「学童保育

所」が 44.3％となっています。平成 25 年度調

査と比較すると過ごさせたい場所として大きな

変化は見られていません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他・・・放課後等デイサービス（３） 

友達の家（２） 

 

 また、それぞれの場所における週当たり希望日数については以下のとおりとなっています。 

 

【自 宅】       【祖父母宅や友人・知人宅】        【習い事】 

 

  

36.8%

27.4%

4.2%

2.1%

21.1%

0.0%

2.1%

6.3%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

n=95

67.6%

11.8%

2.9%

2.9%

5.9%

0.0%

0.0%

8.8%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

n=34

50.2%

18.1%

58.7%

12.8%

28.8%

43.8%

0.7%

34.5%

3.6%

5.7%

45.2%

16.2%

54.3%

12.4%

28.1%

44.3%

1.0%

28.6%

2.4%

13.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

公園

その他

無回答

平成25年度（n=281） 平成30年度（n=210）

33.3%

43.9%

14.9%

1.8%

1.8%

0.0%

0.0%

4.4%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

n=114

資料５ 
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【児童館】         【放課後子ども教室】        【学童保育所】 

 

【ファミリー・サポート・センター】    【公 園】           （何時まで） 

 

 

 母親の就労状況別による小学校就学後、放課

後の時間で過ごしてもらいたい場所は右のとお

りとなり、フルタイム就労（フルタイムで就労

しているが、産休・育休介護休業中の方を含

む）の方については「学童保育所」が最も多く

77.6％、パートタイム就労（パートタイムで

就労しているが、産休・育休介護休業中の方を

含む）の方については「習い事」が最も多く

54.0％、就労していない（就労したことがな

い方を含む）方については「自宅」が最も多く

71.1％となっています。 

 

  

50.0%

15.4%

7.7%

0.0%

7.7%

0.0%

0.0%

19.2%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

n=26

100.0

%
0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

n=2

67.8%

16.9%

8.5%

0.0%

6.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

n=59

3.2%

4.3%

10.8%

11.8%

63.4%

5.4%

0.0%

1.1%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

n=93

46.7%

31.7%

8.3%

1.7%

10.0%

0.0%

0.0%

1.7%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

n=60

1.1%

29.0%

50.5%

16.1%

3.2%

0.0% 50.0% 100.0%

16時

17時

18時

19時

無回答

n=93

17.1%

9.2%

36.8%

5.3%

21.1%

77.6%

1.3%

9.2%

2.6%

13.2%

44.0%

20.0%

54.0%

14.0%

36.0%

50.0%

0.0%

32.0%

0.0%

12.0%

71.1%

20.5%

69.9%

16.9%

30.1%

10.8%

1.2%

43.4%

3.6%

15.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

公園

その他

無回答

フルタイム就労（休業中含む）（n=76）

パートタイム就労（休業中含む）（n=50）

就労していない（n=83）



3 

問７４ 子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしいことはありますか。（３つまでに○） 

 

子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしいこととして、「経済的負担を軽減する」が最

も多く 47.1％、次いで「子どもの居場所と交流の場を充実する」となっています。 

 
その他・・・認可保育園、保育園の拡充、充実（14） 

小さい子が遊べる公園の拡充（7） 

医療費の補助拡充（5） 

 

8.2%

6.7%

22.9%

18.6%

42.0%

47.1%

4.4%

15.2%

12.0%

3.4%

9.3%

3.4%

7.3%

34.8%

10.2%

34.0%

16.7%

5.1%

12.2%

12.9%

4.8%

2.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

子どもの権利を尊重する社会環境づくりを進める

子どもの社会参加を推進し、意見の表明など子どもの自己実現を応援する

子どもへの虐待や犯罪を防止する

自立を育む体験活動を応援する

子どもの居場所と交流の場を充実する

経済的負担を軽減する

母子保健事業を充実する

子育ちや子育てに関する相談、情報提供、学習機会を充実させ、支援を強める

子育てしやすい職場環境を目指して、情報提供と支援に取り組む

ひとり親家庭を支援する

障がいや特別な配慮が必要な子どもと家庭を支援する

外国籍の子どもと家庭を支援する

家庭での子育ち、子育てが困難な場合にきめ細やかな支援をする

子どもが安心して学べる環境をつくる

子どもが地域の一員となるための学習と交流の場をつくる

子育ち、子育てしやすい生活環境等を整備する

地域の緑と環境を守る

地域の子育てネットワークを整備する

男女がともに子育てと社会参加できる環境をつくり、ワーク・ライフ・バランス
を目指す

地域の公共施設の活用を進める

その他

無回答

n=1,089
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Ⅱ. 就学児童の保護者調査 

 

問２７ 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、市役所など）からどのようなサポートがあ

ればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。 

 

サポートとして「放課後等に勉強をサポートしてくれる場があるとよい」というご意見が多く、放課後の

単なる居場所づくりではなく、教育の機会を増やしてほしいとの意向が強く見られています。 

また一時預かりに関するサポートの要望も多く、特に病気などの緊急時における一時預かりについて充実

してほしいとの意見が多く見られています。また放課後の居場所づくりとして、ボール遊びを含めた安全に

利用できる場所や、また学童保育については 4 年生以降の利用、夏休みの間の利用について多くの利用意

向が見られています。 

勉強のサポート 

 放課後に勉強をサポートしてくれる場所・人、無料で学習を見てくれる場があるとよ

い（27） 

 専門的知識のある人による教育サポートがあるとよい（3） 

 楽器、陶芸や絵画など芸術系の学びの場があるとよい（3） 

 

36 

放課後の居場所づくり 

 放課後から夕方位まで子ども同士で遊べる安全な場所を提供してほしい（11） 

 児童館を小学校区ごとに整備する等してほしい（4） 

 子ども達が安心してボール遊びなど自由に遊べる場（公園）があったらよいと思う（4） 

 

26 

気軽に話ができる機会の提供 

 同じ境遇や同じ世代で交流し話ができる機会がほしい（10） 

 子育て先輩の親が話をする、話を聞いてあげる活動があるとよい（5） 

 地域ごとにいろいろな世代の方と交流がもてるような催しがあればよい（２） 

 

20 
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６ お子さんの放課後の過ごし方について 

 

問３３ お子さんについて、現在、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしてい

ますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

放課後（平日の小学校終了後）の時間で過ごす

場所として「自宅」が最も多く 76.6％となって

おり、次いで「習い事」が 71.4％となっていま

す。7 割以上の児童が習い事で放課後の時間を

過ごしています。また、平成 25 年度調査と比

較すると「放課後子ども教室」で過ごす割合が

12.4％伸びており、放課後を過ごす場所として

利用割合が高まっています。 

 

 

 

 

 

 

 
                       その他・・・放課後等デイサービス（9） 

                                       プレーパーク（8） 

                                       友人宅（8） 

 

 また、それぞれの一週間当たりの日数については以下のとおりとなっています。 

 

【自 宅】          【祖父母知人宅】          【習い事】 

  

     【児童館】         【放課後子ども教室】        【学童保育所】 

  

（利用終了時刻）       （内、土曜の利用の有無）       （利用終了時刻） 

 

 

 

 

                                  （内、土曜の利用の有無） 

 

 

 

  

19.2%

24.0%

18.0%

12.0%

24.7%

2.0%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

n=599

64.3%

13.3%

11.2%

5.1%

3.1%

3.1%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

n=98

70.6%

25.9%

73.8%

11.3%

5.5%

14.5%

0.5%

30.1%

8.6%

2.9%

76.6%

26.1%

71.4%

12.5%

17.9%

15.6%

0.8%

33.6%

8.7%

2.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学

習塾など）

児童館

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

公園

その他

無回答

平成25年度（n=795） 平成30年度（n=782）

57.4%

25.5%

9.8%

0.5%

3.9%

2.9%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

n=204
20.8%

30.3%

28.0%

14.2%

4.3%

2.5%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

n=558

1.1%

8.4%

74.7%

6.3%

9.5%

0.0% 50.0% 100.0%

15時

16時

17時

18時

無回答

n=95

55.7%
20.7%

6.4%
9.3%

0.0%
3.6%
4.3%

0.0% 50.0% 100.0%

1日
2日
3日
4日
5日

6日以上
無回答

n=140
2.5%

5.7%

11.5%

10.7%

69.7%

0.0%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

n=122

0.0%

5.7%

54.1%

20.5%

16.4%

3.3%

0.0% 50.0% 100.0%

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

n=120

あり

3.7%

なし

69.4%

無回答

26.9%

n=134

あり

12.7%

なし

83.9%

無回答

3.4%

n=118
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【ファミリー・サポート・センター】    【公 園】       

 

 

母親の就労状況別による放課後（平日の小学

校終了後）の時間で過ごす場所は右のとおりと

なり、フルタイム就労（フルタイムで就労してい

るが、産休・育休介護休業中の方を含む）の方に

ついては「習い事」が最も多く 54.4％、パート

タイム就労（パートタイムで就労しているが、産

休・育休介護休業中の方を含む）の方については

「自宅」が最も多く 83.7％、就労していない（就

労したことがない方を含む）方についても「自

宅」が最も多く 91.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.7%

0.0%

33.3%

16.7%

0.0%

16.7%

16.7%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答

n=6

52.9%

25.1%

13.7%

4.2%

3.0%

1.1%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

n=263

53.5%

19.5%

54.4%

6.6%

9.1%

39.0%

2.1%

18.3%

6.6%

3.7%

83.7%

28.9%

79.3%

16.7%

20.0%

7.8%

0.0%

41.5%

11.5%

0.0%

91.2%

29.4%

79.8%

14.1%

24.4%

1.5%

0.4%

40.8%

8.0%

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

公園

その他

無回答

フルタイム就労（休業中含む）（n=241）
パートタイム就労（休業中含む）（n=270）
就労していない（n=262）
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問３８ お子さんについて、今後、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせた

いと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 
 

今後、放課後（平日の小学校終了後）の時間を

どのような場所で過ごさせたいかについて、「習

い事」と回答した方が最も多く 73.4％となって

います。現状としては自宅で過ごしているお子

さんが、今後はできるだけ習い事で放課後を過

ごしてほしいという希望が多いことが垣間見え

ます。 

 

 

 

 

 

 

 
                        その他・・・校庭開放（10） 

                                        放課後等デイサービス（10） 

プレーパーク（7） 

                                        東センター（4） 

 

また、それぞれの一週間あたりの日数については以下のとおりとなっています。 
 

【自 宅】          【祖父母知人宅】          【習い事】 

  

     【児童館】         【放課後子ども教室】        【学童保育所】 

 

（利用終了時刻）                         （利用終了時刻） 

 

【ファミリー・サポート・センター】    【公 園】       

 

  

27.5%

26.9%

14.5%

6.9%

19.6%

4.5%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

n=509

53.7%

21.1%

10.9%

3.4%

4.1%

6.8%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

n=147

0.0%

6.6%

64.2%

7.3%

21.9%

0.0% 50.0% 100.0%

15時

16時

17時

18時

無回答

n=137

62.5%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答

n=8

65.2%

24.8%

77.6%

16.4%

29.8%

20.6%

0.5%

40.6%

5.0%

1.9%

65.1%

22.8%

73.4%

18.8%

22.9%

15.9%

1.0%

42.1%

6.9%

4.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

公園

その他

無回答

平成25年度（n=795） 平成30年度（n=782）

55.6%

29.8%

5.6%

2.2%

3.4%

3.4%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

n=178
18.6%

34.7%

27.9%

10.1%

5.7%

3.0%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

n=574

64.8%

21.2%

4.5%

0.6%

3.4%

0.0%
5.6%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答

n=179
2.4%

5.6%

11.3%

10.5%

68.5%

1.6%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

n=124

0.0%

4.1%

43.4%

24.6%

17.2%

10.7%

0.0% 50.0% 100.0%

15時

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

n=122

37.1%

34.0%

21.0%

1.5%

2.7%

3.6%

0.0% 50.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

n=329
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問４８ 子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしいことはありますか。（３つまでに○） 

 

子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしいこととして「経済的負担を軽減する」が最

も多く 43.6％となっています。次いで「子どもの居場所と交流の場を充実する」が 40.8％、「子どもが安

心して学べる環境をつくる」が 36.8％となっており、子どもの居場所や学ぶ場所の確保が望まれています。 

 

その他・・・医療費補助の拡充（3） 

図書館の充実や学級文庫・学校図書の充実（3） 

公園の環境整備（3） 

 

11.5%

8.6%

29.7%

23.1%

40.8%

43.6%

4.3%

14.6%

10.7%

8.1%

14.2%

6.5%

9.0%

36.8%

10.0%

28.6%

21.9%

5.5%

9.5%

17.9%

3.5%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

子どもの権利を尊重する社会環境づくりを進める

子どもの社会参加を推進し、意見の表明など子どもの自己実現を応援する

子どもへの虐待や犯罪を防止する

自立を育む体験活動を応援する

子どもの居場所と交流の場を充実する

経済的負担を軽減する

母子保健事業を充実する

子育ちや子育てに関する相談、情報提供、学習機会を充実させ、支援を強める

子育てしやすい職場環境を目指して、情報提供と支援に取り組む

ひとり親家庭を支援する

障がいや特別な配慮が必要な子どもと家庭を支援する

外国籍の子どもと家庭を支援する

家庭での子育ち、子育てが困難な場合にきめ細やかな支援をする

子どもが安心して学べる環境をつくる

子どもが地域の一員となるための学習と交流の場をつくる

子育ち、子育てしやすい生活環境等を整備する

地域の緑と環境を守る

地域の子育てネットワークを整備する

男女がともに子育てと社会参加できる環境をつくり、ワーク・ライフ・バランスを目指

す

地域の公共施設の活用を進める

その他

無回答

n=782
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Ⅲ. 中学校・高校年代の保護者調査 

 

問２２ 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、市役所など）からどのようなサポートがあ

ればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。 

サポートとして「気軽に話ができる機会があるとよい」というご意見が多く、同じ世代や境遇の方、近所

の方同士で気軽に話ができ、そこから情報を得るなどができればよいという意見が多く見られています。 

また相談の環境として気軽に相談できる、メールや SNS などを活用して相談できるような環境作りが求

められています。またこれらの相談や支援について情報を確実に伝えてほしいといったことも意見として多

くなっています。 

勉強のサポート 

 大学生や若い方達からの勉強のサポートを行ってほしい（3） 

 子ども達が気軽に行ける勉強をサポートして貰える場所があるとよい（２） 

 

6 

自習スペースなど子供の居場所の確保 

 気軽に利用できるような、安全で快適な自習スペースがあるとよい（3） 

 屋内で自由に遊んだり勉強できるところがあったらよい（3） 
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問２９ 子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしいことはありますか。（３つまでに○） 

子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしいこととして「経済的負担を軽減する」が最

も多く 48.3％となっています。次いで「子どもが安心して学べる環境をつくる」が 30.1％、「子どもへの

虐待や犯罪を防止する」が 26.5％となっています。 

 

          その他・・・図書館の充実（7） 

8.6%

8.2%

26.5%

14.8%

21.3%

48.3%

4.5%

13.6%

8.9%

11.2%

13.6%

5.2%

11.3%

30.1%

8.9%

21.8%

18.9%

5.7%

7.9%

16.7%

2.9%

5.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

子どもの権利を尊重する社会環境づくりを進める

子どもの社会参加を推進し、意見の表明など子どもの自己実現を応援する

子どもへの虐待や犯罪を防止する

自立を育む体験活動を応援する

子どもの居場所と交流の場を充実する

経済的負担を軽減する

母子保健事業を充実する

子育ちや子育てに関する相談、情報提供、学習機会を充実させ、支援を強める

子育てしやすい職場環境を目指して、情報提供と支援に取り組む

ひとり親家庭を支援する

障がいや特別な配慮が必要な子どもと家庭を支援する

外国籍の子どもと家庭を支援する

家庭での子育ち、子育てが困難な場合にきめ細やかな支援をする

子どもが安心して学べる環境をつくる

子どもが地域の一員となるための学習と交流の場をつくる

子育ち、子育てしやすい生活環境等を整備する

地域の緑と環境を守る

地域の子育てネットワークを整備する

男女がともに子育てと社会参加できる環境をつくり、ワーク・ライフ・バランス
を目指す

地域の公共施設の活用を進める

その他

無回答

n=582
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Ⅳ. 中学校・高校年代の青少年調査 

 

３ 放課後や休日の過ごし方について 

 

問７ ふだん、放課後や休日をどのように過ごしていますか。過ごし方で一番多いものについて、下の枠

内に「どこで」「どのように」に分けて具体的に記入してください。 

 

放課後では学校で過ごしていることが最も多く、内容は部活となっています。次いで家で過ごすことが多

く、内容は勉強となっています。また塾で勉強している方も多く見られています。 

また、休日においては家で過ごしていることが最も多く、内容は勉強となっています。次いで学校での部

活、塾での勉強となっています。 

 

【放課後】                    【休 日】 

 

  

  

どこで どのように過ごしている 数  どこで どのように過ごしている 数 

学校 220  家 217 

 部活をしている 183   勉強している 88 

 勉強している 20   ゲームをしている 25 

 友だちと遊んでいる・話している 5   のんびりしている 24 

      テレビを見ている 21 

家 87   寝ている 15 

 勉強している 38   スマホを見ている 10 

 ゲームをしている 12   遊んでいる 7 

 寝ている 8     

 のんびりしている 6  学校 60 

 スマホを見ている 5   部活をしている 60 

 テレビを見ている 4     

    塾  28 

塾 48   勉強している 28 

 勉強している 48     

    グラウンド 12 

バイト先 5   サッカーしている 7 

 働いている 5   野球をしている 5 

       

グラウンド 5  図書館  10 

 サッカーしている 5   勉強している 8 

     読書をしている 2 

       

    バイト先  8 

     働いている 8 
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問８ 放課後や休日を過ごすのに、どのような施設や遊び場が家の近所にあるとうれしいですか。（３つま

でに○） 

 

【13 歳～15 歳（中学生年代）】 

 

放課後や休日を過ごす施設や遊び場について、

「映画館」と回答した方が最も多く 38.5％とな

り、次いで「屋内のスポーツ施設」となっていま

す。雨の日など天気が悪いときでも過ごせる屋

内の施設が求められています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             

 

【16 歳～18 歳（高校生年代）】 

 

放課後や休日を過ごす施設や遊び場について、

「映画館」と回答した方が最も多く 45.4％とな

っています。また、「自習できる施設」と回答し

た方も 44.9％となっており、放課後や休日を過

ごす場として遊び場だけでなく、学習する場に

ついても求められています。 

 

 

 

 

  

22.1%

37.9%

19.5%

9.2%

20.5%

27.2%

7.7%

6.2%

1.5%

38.5%

4.1%

2.1%

17.9%

31.8%

9.7%

4.6%

5.1%

14.9%

2.1%

4.1%

4.1%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大きな公園や広場

屋内のスポーツ施設

屋外のスポーツ施設

自然と親しめる空間

本を自由に読める施設

自習できる施設

音楽を自由に練習できる施設

ダンスを練習できる施設

放課後子ども教室（中学生のみ）

映画館

美術館

体験学習施設

大型ゲームセンター

ショッピングセンター

ライブ、コンサート会場

音楽スタジオ

インターネットカフェ

フリースペース

障がいのある生徒が集まれる施設

その他

特にない

無回答

n=195

12.4%

34.1%

13.0%

7.0%

17.3%

44.9%

10.8%

5.4%

0.0%

45.4%

2.7%

1.6%

8.6%

34.1%

9.2%

4.3%

1.6%

9.2%

1.1%

3.8%

4.9%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大きな公園や広場

屋内のスポーツ施設

屋外のスポーツ施設

自然と親しめる空間

本を自由に読める施設

自習できる施設

音楽を自由に練習できる施設

ダンスを練習できる施設

放課後子ども教室（中学生のみ）

映画館

美術館

体験学習施設

大型ゲームセンター

ショッピングセンター

ライブ、コンサート会場

音楽スタジオ

インターネットカフェ

フリースペース

障がいのある生徒が集まれる施設

その他

特にない

無回答

n=185
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問９ あなたが日ごろ、もっとしたいと思っていることは何ですか。（３つまでに○） 

 

【13 歳～15 歳（中学生年代）】 

 

日ごろ、もっとしたいと思っていることとし

て、「友だちと遊ぶこと」が最も多く 45.6％と

なっており、次いで「ゆっくり休むこと」が

36.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【16 歳～18 歳（高校生年代）】 

 

日ごろ、もっとしたいと思っていることとし

て、「友だちと遊ぶこと」が最も多く 47.6％と

なっており、次いで「ゆっくり休むこと」が

42.2％と高くなっています。 

 

  

11.3%

2.1%

45.6%

11.8%

20.5%

17.4%

16.9%

2.6%

27.2%

14.4%

21.0%

22.1%

16.4%

6.7%

3.1%

36.9%

0.5%

4.1%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家族と過ごすこと

家族と一緒に食事をとること

友だちと遊ぶこと

勉強をすること

スポーツをすること

本を読むこと

部活動をすること

ボランティア活動や地域活動をする…

趣味の活動をすること

身体を動かすこと

テレビやビデオを見ること

ゲームをすること

インターネットをすること

LINEやメールをすること

仕事やアルバイトをすること

ゆっくり休むこと

その他

特にない

無回答

n=195

9.2%

2.7%

47.6%

17.3%

25.4%

13.0%

8.1%

3.8%

34.1%

13.0%

13.5%

11.4%

4.9%

3.2%

9.7%

42.2%

4.3%

1.6%

0.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

家族と過ごすこと

家族と一緒に食事をとること

友だちと遊ぶこと

勉強をすること

スポーツをすること

本を読むこと

部活動をすること

ボランティア活動や地域活動をすること

趣味の活動をすること

身体を動かすこと

テレビやビデオを見ること

ゲームをすること

インターネットをすること

LINEやメールをすること

仕事やアルバイトをすること

ゆっくり休むこと

その他

特にない

無回答

n=185
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４ 小金井市の事業や施設について 

 

問１２ どの施設の内容を充実してほしいですか。下の枠内に具体的に記入してください。 

 

 施設で充実してほしいこととして、図書館の自習スペースを増やしてほしいが最も多くなっています。ま

た、小金井宮地楽器ホール、公民館についても自習スペースを増やしてほしいとの要望が多くなっています。

また図書館では本の数や種類も増やしてほしいということも多くなっています。公園、市総合体育館、スポ

ーツ施設ではいろいろなスポーツができるようにしてほしい、特に公園においてはサッカーや野球、バスケ

ットなど球技ができるようにしてほしいとの要望が見られています。 

 

  

施設名 充実してほしいこと 数  施設名 充実してほしいこと 数 

図書館 101  スポーツ施設 19 

 自習スペースを増やしてほしい 48   色々なスポーツができるようにしてほしい 5 

 本の数・種類を増やしてほしい 32     

 席を増やしてほしい 3  小金井宮地楽器ホール 19 

 開館時間を延ばしてほしい 3   自習スペースを増やしてほしい 19 

        

公園 50  児童館 14 

 色々なスポーツ（球技）ができるようにしてほしい 7   大きくしてほしい 3 

 球技の設備（ゴール）を設置してほしい 5     

 プールを拡充してほしい 4  公民館 13 

 プールをきれいにしてほしい 3   自習スペースを増やしてほしい 9 

 施設をきれいにしてほしい .3     

 トイレをキレイにしてほしい 3  学校 11 

     トイレをきれいにしてほしい 7 

市総合体育館 30        施設をキレイにしてほしい 4 

 色々なスポーツができるようにしてほしい 5     

 施設をキレイにしてほしい 3     

 バドミントンのスペースを広げてほしい 3     
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問１７ 自分がほっとする居場所はありますか。（１つに○） 

 

ほっとする居場所について「ある」「どちらか

というとある」と回答した方は 91.4％となり 9

割以上の方があると回答しています。また平成

25 年度調査と比較すると、「ある」「どちらかと

いうとある」と回答した方の合計割合に大きな

変化は見られていません。 

 

 

 

 

 

問１８ ほっとする居場所を具体的に記入してください。 

 

ほっとする居場所については「自宅」が最も

多く、次いで「自分の部屋」となっています。 

 

 

 

 

  

居場所 数 

自宅 226 

自分の部屋 45 

学校 19 

布団の中 14 

友人 6 

家のトイレ 6 

図書館 5 

部活 5 

お風呂 3 

ある

72.8%

ある

78.7%

どちらかという

とある

17.6%

どちらかという

とある

12.7%

どちらかとい

うとない

5.0%

どちらかと

いうとない

5.1%

ない

2.2%

ない

1.8%

無回答

2.4%

無回答

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成25年度

（n=459）

平成30年度

（n=395）
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資料編 子どもの環境や子育て環境、子育て支援に関するご意見 

 

Ⅰ. 就学前児童の保護者 

 

子育て環境や子育て支援に関してご意見がありましたら、自由に記入してください。 

（ ）内は同様意見の数 

◆遊ぶ場所について・・・31 件 
 １歳～３歳が遊べる公園などの遊具がない。鉄棒がある公園が少ない。 

 のびのび遊べる場所がないのでわざわざ車で昭島や立川など大型の遊べるところがある所へ行く。 

 すべり台と砂場くらいの小さな公園に水道（手を洗うところ）がない場所が多く、遊びづらいので改善してほしい。 

 ボール、球技活動を可能とする広場がほしい。ボールはあぶない、とかで外遊びが出来にくい世の中になっている。 

 一小学校区に住んでいます。自由に遊べる場所が今は暫定広場くらいしかありません。児童館も近くになく、安心して遊ばせられる場所がありませ
ん。 

 雨の日でも遊べる屋内施設があったら良い。（4） 

 夏休み中、上の子（小学生）と下の子（幼稚園、未就園児）を同時に連れていける遊び場がない。公園は猛暑で危険、児童館は遠い。（南小学校校区）
「ゆりかご」は小学生では入れない。せび、公民館、集会所、はけの森美術館等の公共施設も開放してほしい。 

 我が家は、車も自転車もないため、外遊びが出来ない時の室内遊び場を充実させてほしいです。特に今年の夏は暑くて外で遊べなかったので、毎日
何をするか困りました。最近は行っていないので、変わってるかもしれませんが、小金井公園の体育館の地下の遊び場ももう少し充実させてほしい。 

 現在、７才、５才、１才の子供を育てております。小金井での子育てする中で１番に良い所は、大きな公園が沢山ある事と思います。週末になれば、
小金井公園、武蔵の公園と趣きの異なる公園で存分に楽しむ事ができ、本当に幸せな事だと感じております。ただ、上の子が小学生となり、平日に
学校が終わった後に遊べる場所が非常に限られている事に気付かされました。子供同士で遊びに行ける範囲にのびのびと遊べる公園が少ない。そし
て、学校の校庭も、とてもきれいな芝生なのですが、傷めてしまうという理由で、放課後に遊ぶ事ができないそうです。小さな子から小学生まで色
んな年の子が利用できる場所に活用頂きたい。 

 公園に子供を連れて行くと、団体のどこかの保育園児が遊んでいます。そのこと自体は良いのですが、小さな公園で２０名～３０名の子供たちが遊
んでいると、アスレチックも含め、完全に貸し切り状態になっています。こちらもやっとの思いで子供を連れてその公園に行っている時などは困り
ます。公園は皆の遊ぶ所で、最近は庭の無い保育園もあり、公園に行かなくてはならないのも分かりますが、もう少しルールを作ったりして、例え
ば同じ公園に１つの園何名までとか、園同士でも時間をずらしたりとか。 

 公園に石けんなどがあると嬉しい。 

 公園の整備、草刈り。 

 公園の木がうっそうとしていて、見通しが良くないと思います。小さい子供などはさらわれる可能性があると思います。 

 再開発している南口のエリアに八王子にあるボーネルンドキドキドのような室内の遊び場ができると嬉しいです。中央線沿いにそのような大きい室
内遊び場が無いので、ニーズはあると思う。 

 子どもが安心して遊べる場所がもっとあればいいなと思います。大きな公園（上の原公園くらいの）や遊具のある公園が少なく感じます。 

 蛇の目跡地は子供がおもいきりボールあそびやおいかけっこができるのであのままであってほしい。 

 車で行ける児童館等の遊び場がほしい 

 公園等でのボールあそびが、もう少し自由にできるとうれしいです。（公園によっては、いろいろ制限があり、自由にあそべないところもあるので） 

 小金井公園など、大きな公園はいくつかあり、きちんと整備もされているのですが、普段子供をちょっと遊ばせたい時に行ける近所の公園が少なく
て困っています。歩いていける距離に１つあるのですが、そこしかないのでたくさんの子供が集まり、混んでいて遊ばせにくいです。また、整備が
きちんとされておらず、ゴミが散乱していることもあります。子供を安心して遊ばせられる公園を近所にもっと作ってほしい。 

 小金井市で子育てをしていると、他の地域に住んでいる保護者からうらやましがられます。川があり、広大な原っぱがあり、草、木、花、虫の四季
折々の美しさと尊さを学び、田植えもできる。何より、そういう環境下で育つと、狭い広園や遊具しかない広園で遊んでいる子より、独創力、仲間
と協力して遊ぶ力、より深い友情が築けると。実際、都心の子が遊びに来ると、最初は遊具がないのでボーッとしていますが、小金井っ子達が何も
ないように見える自然の中で、長時間走り回り、遊び回り、いろんな遊び方をしているのをみて、カルチャーショックを受けつつも、段々それに影
響され、最後には帰りたくないと泣く子が多いです。 

 子供が遊べる施設（児童館など）を改善してほしい。１歳くらいの子供が遊べる施設はあるが、２歳～幼稚園入園前くらいの子供が遊べる施設がな
い。どの施設も古く狭い。そして数も少ないように感じる。 

 自然は多く緑も多く、公園が多いのはとても良いです。しかし、赤ちゃん期にあそべる場所、雨の日あそべる場所、少なすぎます。ゆりかごは最西
端にしかない、もっと支援センターを増やしてほしい。 

 先日、近くの公園で遊んでいる際、ボール禁止なのに親子でサッカーをしている場面にあいました。ただ、ボールを転がして足で止めている程度だ
ったのにいきなり隣の人が大声で出てきて、「何ボール使ってるんだー」とその親子をすごい勢いで怒っていました。親子があやまっても、これでも
か、という位怒っていました。そもそもボールのけれない公園なんてと思ったのと同時に、やはり市民全体が子どもを歓迎する雰囲気がないと、安
心安全に子育てできないと思いました。 

 小金井市の子どものあそび場はどこも古く、汚く、とても子どもをあそばせたいと思えるような施設ではありません。武蔵野市の０１２３や府中市
の「たっち」はとてもキレイで、広くて、おもちゃや遊具もとても考えてられており、とにかく充実しています。 

 東小金井駅北口公園をはやく造ってほしい。 

 平日午前中の公園の利用について大勢の保育園児が遊びに来ると帰らざるを得ない。子供が人見知りなので遊びたがらなくなった。 

 有料でもかまわないので土日祝日でも利用できる室内遊び場（キドキドやアソボーノみないな感じ）とカフェスペースレンタルパーティールームが
あったらうれしい。 

 小さな子が楽しむ公園は多いのですが小学生がのびのび走ったり球技をしたりする公園や広場が少なく感じます。また秘密基地を作っても、鬼ごっ
こをしていても大人の目が厳しく注意を受ける事が多いように思います。創造力をより増せるようなプレーパークのような場所がもう少しほしいで
す。ぜひ、ジャノメ跡地はあのまま保存して頂き、新しい市役所は高架下のフリースペース（武蔵小金井～東小金井間）に作ってほしい。 
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◆施設・環境整備について・・・23 件 
 図書館が古く汚ない、又はきれいでも蔵書が少なすぎるのは、子どもをはじめとした市民の民度を上げようとは思っていないのだなと感じる。 

 昨年、他地域から引越してきて驚いたのですが、未就園児が利用できる施設が少ないと感じました。それまでは毎日児童館に足を運んでいまし
た。１つの所ではなく３つの児童館のうち今日はどこに行こうか、と選べた程充実していました。 

 子どもが利用する施設のトイレに子ども用のトイレがないことに不便を感じています。子どもが過ごす施設が古いように感じ、耐震など災害時の
ことを考えると不安です。 

 施設が古い。公園についても整備が行き届いてないので、きたない。小金井市内の幼稚園のクオリティーの低さ、子供を通園させたいと思える環
境ではない。民間が運営する教育施設を増やす。 

 小金井市の子育て支援施設は古いところが多いが、職員の方々や保健師さんが皆さん優しく、顔を覚えてくれてあいさつしていただいたり、話し
かけていただいたりするのでいつもとても気持がよいです。職員の人数も多く、きめ細やかに見ていただけて安心できます。ぜひこの素敵な環境
をこれからも維持していただきたい。 

◆児童館について・・・23 件 
 児童館でのイベントを増やしてほしいです。（2） 

 児童館の赤ちゃんのイベントが増えたら、うれしいです。 

 児童館を充実させてほしい。（2） 

 児童館の「ひろば」を利用しているが、１才半をすぎるとやや手狭で利用しにくい。かといって公園では危険すぎるときもあり、丁度いい居場所
がなく困っている。公園はジャノメ公園がなくなったら近隣にまともな公園がなくなり困る。栗山公園はカラスに持ちものをとられて怖くなっ
た。東児童館は歴史があり職員の方々の熱心な支援体制でよく利用させて頂いているがハードが老朽化しすぎていてかわいそうになる。 

 児童館のおもちゃ管理をもっと整えてほしい。プラレールの電車は、部品がこわれたものばかり。 

 児童館の子育てひろばの開始時間をもっと早くしてほしい、おもちゃも電池切れが多く遊べない。 

 児童館の子育てひろばをよく利用させて頂いてますが、どの児童館も古すぎで、おもちゃも年期の入ったものが多いです。もう少し予算を回して
頂き整備をしてほしい 

 児童館の充実をお願いしたい。埼玉の実家近くの児童館のように月曜から土曜まで時間帯等も考えてほしい。例えば 10：30～11：00 は毎日、
リズム体操をする等。 

 東児童館にはとてもお世話になっています。行事もとても充実していて、子どもの自主性にも重点をおいて活動に参加でき、小学生の兄弟もよく
通っています。職員のみなさんもアットホームでとてもよくしてくださります。これからも、児童館の運営等がよりよく継続されることを願って
おります。 

 児童館があまり遊び道具が少なくつまらなかった。 

 児童館が学童もかねているので、午後は小学生がメインになってしまい、幼稚園入園前は利用しづらかった。 

 児童館が少なく、立地も悪い。子ども（１０才）が遊びに行けず困っている。学童卒所後の子供が遊べる場（集まって勉強する場）（図書館や児童
館）が数多くある方が良いと思います。 

 児童館の利用をやめたのは、他者との交流がほぼなく、子の遊びはできてもママの気分転換にならないからです。カフェという形でなくとも小規
模イベントで、手軽に他のママと会話しやすい仕掛けがあればいいなあと思う。 

 小金井の児童館は、他の市などに比べて、つまらない。低年齢向けなので、２～３歳も楽しめるような、トランポリンなどがあると嬉しい。 

 小金井市は児童館や保健センターが遠い場所に点在しているので、各々の児童館のサービスがもっと充実していればと思う。 

 上の子児童館の幼児グループに通わせている時に下の子を妊娠しました。ちょうど自宅が一小のあたりで児童館が近くになかったのでＣｏＣｏバ
スに乗って東児童館に行っていましたが正直つらい時もありました。今度、ジャノメ跡地に市役所と福祉会館が建ち、保育センターや子ども家庭
支援センターファミリーサポートセンターなど移ってくるようですが、児童館とかはこのあたりには新たに作れないものでしょうか。 

 南小学区から利用しやすい児童館がないような気がします。 

 平日に仕事をしている保護者のために、日曜日も児童館をあけてほしい。 

 平日は、児童館や学童の子育てひろばを利用していますが、どちらも利用できずに行き先がない日があります。保健センターのゆりかごは少し遠
いので、児童館と学童の開所日（児童館の「〇歳のつどい」も含めて）をずらして、毎日遊びに行ける所を作ってほしい。 

 保育園入園前に児童館、乳幼児保健相談などお世話になりました。非常にありがたかったですが、施設を新しくすることも検討して頂きたい。 

 保護者が仕事や私用で不在の際に、直接、児童館に行って過ごせる制度を作る、もしくは、学校に認めてほしい。今は、児童館で遊ぶ際は、一度
帰宅してランドセルを置いてからでは行けず家が遠い子どもは往復すると４０分位かかってしまう。夏の暑い日、雨の日などはかわいそうで、結
果一人で、留守番をさせなければならない。低学年のうちは、心配なので、何とか安心して待てる居場所がほしい。 

◆図書館・自習室について・・・7 件 

 小金井市の本館が「行きたくなる」図書館ではなくとても驚きました。できたら、駅前北側の再開発に、子どもから年輩の方まで集まれるような
文化的な訪設があればとても市民のためになると思います。子どものうちから知的好奇心を高めるような環境が用意されていることはとても幸せ
なことだと思います。市内図書館の充実学校施設、学校用品の充実の為の予算配分を希望します。 

 図書館での平日、乳幼児向け（０才～）の読み聞かせをしてほしい。素敵なお話し室があるのに土曜（３才～）しか開催しないのはもったいな
い。 

 図書館や公共施設が、子どもをつれて行きたいと思える場所になっておらず、特に図書館は、妊娠中の人向けの雑誌や新しい本、子ども（乳幼
児）教育の本等が殆どなく不満でした。図書館が、妊娠～就学前児のいる親の情報収集や子どもを連れて行ける場所になることを希望します。武
蔵野市の武蔵野プレイスは、書籍のラインナップもよく、場所も明るく清潔で、とてもよいと思いました。 

 図書館を充実させてほしいです。本館によく行きますがゆっくり読書ができません。せまい、本が少ない、読書するスペースが少ない、排架がき
ちんとされていない、全然だめだと思います。子供とゆっくり本を読みたい。 

 大きな充実した図書館がほしい。あまりにも小さすぎです。学習スペースの部屋がとれる等。 

 図書館等施設を作り、そこでも人が集まれる事を企画してほしい。 

 隣市の武蔵野プレイスまではいかないにせよ、子供の教育の場の充実を期待したい。小金井市は教育水準が高いのが他市と比べ強み、その強みを
より強くしてほしい。 
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Ⅱ. 就学児童の保護者 

 

子育て環境や子育て支援に関してご意見がありましたら、自由に記入してください。 

（ ）内は同様意見の数 

◆遊ぶ場所について・・・28 件 
 ボールで遊べる公園をなくさないでほしい。作ってほしいです。（２） 

 バスケットボールができる公園が少ない。小金井市の坂下に温水プールなどの施設がない。 

 公園でボール遊びが出来ない事で特に男の子は遊びづらいのではと感じる。ボール禁止であるのなら、ボールで遊べる場所を設けてほしい。 

 公園もボール遊び禁止の看板があり、子供達を家の中に静かにとじこめ、ゲームＴＶづけにするのは今の冷たい世の中だと感じます。笑い声をとり
あげないでほしい。 

 小学校高学年になると、校庭以外でボールをできる場所が極端に少ないと実感します。小平市に網（フェンス）で囲われた公園を３ヶ所も見ます。
これも手なのかな、と思うことがあります。スポーツクラブに属さずともボール遊びができる公園を増やしてほしい。 

 近くに大きな公園が今はあるが、市役所の建設が始まると無くなってしまうので、代わりとなる場所がほしい。特にキャッチボールや自転車等の練
習が十分にできるような場所で気軽に行ける環境が望ましい。 

 子どもたちが安心して遊べる公園や施設を維持してほしい。スポーツ施設など充実させてほしい。 

 小学生が自主的に集まって体を動かして遊べる場所が数少なく、公園でもボール使用禁止などの規制があり本来の遊び方ではなく（ゲームなど）、
子供達が自由に遊べる場所が減っています。 

 息子が野球をやっているのですが、小金井市は野球ができるグランドが極端に少ないと思います。また、二小に関しては、芝生を大事にしすぎて雨
が降った次の日は使ってはいけないなどの制限が多すぎると思う。 

 二小の芝が芝保護のために遊べない。自由に遊べる場所がほしい。 

 学校がたくさんあるので、使用していない施設など利用し、子供達の学びや遊び、スポーツなど定期利用できるといいと思う。 

 栗山公園の環境整備を進めて頂きたい。 

 子供達が学校など親のいない所で何か問題があった時などに、連携をとって対応して頂けるとすごく心強いと思います。最近では子供が大きな声で
遊ぶことのできる場所を見つけるのも大変なのでのびのびと生活できる環境があるととても助かります。 

 小金井の魅力は野川など自然が豊かなことです。これからも野川や公園などの環境を保つような政策をお願いします。 

 道路は作らず、今のままの野川を残してください。一度壊した自然を戻す事は本当に大変です。子供達はありのままの自然でたくましく遊びます。 

 野川やはけの森などの自然を大切にしてほしい。 

 緑も多く野川はじめ自然が大切にされています。子どもたちがその自然の中や外遊びできる雰囲気や環境が広がっていくといいなと願っています 

 小金井は外で遊べる所が少ないです。特に学童が終った４年生はどこで遊んでいいのかわからない。学童が終った子たちが遊べたり学べたりできる
場所があるといいと思う。 

 屋内で親子あるいは子どもが長時間安心して過ごせる場所が、あまりありません。近隣自治体を参考にそうした施設を充実してほしい。 

 小金井公園のわんぱく広場を人工芝か芝生にして頂きたい。 

 最近子供たちが遊べる公園が減ってきたように思います。お年寄りから締め出しを受け、子供とお年寄り世代との対立のようなものを感じています。
大きな公園までは遠く、小学校の校庭は狭くて、高学年と低学年との共存は難しく感じ、子供たちが思いっ切り遊べる場所が少なくてかわいそうな
気がします。 

 公園などの緑が減少することのないような街づくりをしてほしいと思います。豊かな自然の中、のびのびと過ごせることは子どもにとって重要なこ
とと思われます。 

 武蔵野市が行っている「あそべえ」のような環境を導入してほしい。一小の周りには、公園も少なく、校庭開放も週２日程度しかなく、安全に遊べ
る環境を提供してほしい。 

 本町エリアには、子どもがのびのび話せるような場所がとても少ない。子どもがのびのびすごせる居場所作りにとりくんでいただきたい。 

 点在する小さな公園は整備がいきとどいていない場所が多く、ゴミ、吸い殻がちらかり、雑草が多く蚊がウヨウヨ、垣根は壊れうす暗く危険な場所
ではもったいない。 

 公園の清掃がなされてなく、木ものびっぱなし子供にきたない公園では、あそんでほしくないので公園に行く事も少なくなってます。 

 長期休み（特に夏休み）が心配です。子どもたちが自由に集まったり楽しくすごせたりする、見守ってもらえる場所がほしい。 

◆児童館について・・・25 件 
 児童館の催し物に参加しようとすると申し込み制で、定員数名の場合が多く、定員に入れず参加できない事が何度もありました。その日集まった子
がみんな体験できたり、参加できたりする催しをやり方にしてほしい。 

 児童館など安心して遊べる場所が一小区域に無いのでほしい。 

 一小に通っています。一小学区内に公園あるいは児童館を作ってほしいです。 

 一小学区に児童館がなく、市役所建設予定地がなくなると子供達の遊び場がなくなる。健全に遊べる場を提供してほしい。 

 一小学区には児童館がありません。その為放課後の遊び場が少なく、一小の校庭を保護者の当番で開放して遊ばせています。この当番は強制であり
仕事を持つ人には負担となっている。放課後の居場所作りのために一小学区にも児童館を建ててもらえたらありがたいです。 

 小金井市前原町４丁目に在住しておりますが児童館が遠く、小学校も徒歩４０分です。帰り道は暗く、小金井病院、多磨霊園と、外遊びも心配です。 

 前原小、南小エリアに児童館がないのが不満です。 

 前原町に児童館がないので、夏休みや放課後に子どもたちが集まれるスペースがあるとよい。 

 中町には児童館がなく、子どもが集まって安心して遊べる場が少い。 

 南小の学区に住んでいますが、低学年の子どもが１人でいける範囲には児童館がありません。放課後の居場所を充実させてほしい。 

 南小の近くに児童館がほしい。貫井南までは遠くて（火）に定期的に通えるが６時間授業で帰ってから行くと間に合わない。 
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 児童館（幼児クラス）のおもちゃの充実をさせて下さい。花小金井南児童館は、乳幼児から高校生まで遊びにきており、とても充実しています。親
子で楽しめるイベンとも開催されており、人気があります。 

 児童館学校の図書館等、子供は設備や内容に不満を感じている。 

 役場や学校の対応はとても親切で良いが、児童館は不親切でした。子供たちに対する態度も正直あまり良くなかった。 

 梶野町にも児童館がほしい。 

 児童館やセンターで色々な企画をされてて、ありがたいと思っています。ただ、以前縁センターで料理室を使わせて頂いたとき、調理器具やスポン
ジ、石けんなどがボロボロで不衛生だと思いました。 

 児童館を利用したとき、スタッフの人に、「１人目も２人目も女の子で残念だったわね。」と言われ、心底びっくりしました。その人は男女のお母さ
んだったので、それがベストで、みんながそういう考えだと思ったのでしょうね。時代錯誤もいいところで、怒りよりびっくりでした。スタッフに
研修とかしていないんでしょうか。 

 住んでいる地域に児童館がないので子供が「約束していなくてもそこにいけば誰か友達がいる」という場所がない。 

 小学校によって児童館が併設されているところと遠く離れている所がある。放課後、子供たちが楽しく、安全に過ごせる場所として、また子供達の
集合場所（待ち合わせ）としても有効だと思う。 

 武蔵野公園で偶然見付けた移動児童館わんぱく号に参加しました。こういう活動はありがたいと思いました。 

 貫井南児童館の庭に明かりが全くなく、夕方になると真暗になってしまい、大変危険です。 

 児童館など行きなれた場所で、２，３時間あずかっていただけるようだと助かります。東小学校の下校から直接東児童館へ行くことが基本禁止され
ていますが、そのまま行ってもらえることで、親としてはとても助かる。 

◆図書館・自習室について・・・14 件 
 図書館を充実させてほしい。（２） 

 図書館開館時間の拡大、床面積、図書数の増大をお願いします。 

 図書館の本を充実してほしい。 

 図書館や学校の図書室の児童向けの書籍が不足している。自習室等、勉強できる場所が少ない。 

 図書館中高生向けの本が少ないです。 

 梶野町に図書館を作ってほしい。武蔵野プレイスの勉強スペースは、土、日の朝開く前から並んで場所とりをしています。すぐに満員になっていま
す。 

 学びの場所の提供として充実した図書館を希望します。ゆっくり読めるスペースも少なく、蔵書も少ない。 

 武蔵野市のような充実した支援を参考にして下さい。子どもだけで長期間宿泊体験、充実した図書館、スポーツセンター、放課後利用できるあそべ
ぇ。 

 南口の新しいビルの所にお店だけではなく市民が使える図書館等、入るとうれしいです。子供もですが、中学～大学生も学校帰りに使えれば、助か
ります。 

 図書館などの施設をより充実したり、武蔵野市の「あそべえ」システムなどを参考にしつつより文化的に遊び学ぶ場を増やしたりするとより良いと
思う。 

 図書館に学習できる場所を増やしてほしい。武蔵市にある、武蔵プレイスの用な、子供達が使える自由な場所ができると嬉しい。 

 市内で図書館やプールをよく利用しているが古くて汚いので、充実させて頂きたい。 

◆放課後子ども教室について・・・4 件 

 私立に通う子どもたちが放課後子ども教室を利用しやすくなる（参加したくなる）ような工夫があるとよい。 

 放課後教室が充実していて、とてもありがたいです。子どもも毎回楽しみにしています。 

 放課後子ども教室の学校による格差が無くなればよいと思う。 

 放課後子ども教室の充実を望みます。教室の種類や回数を増やしてほしい。子どもが行きたいと思えるような内容にしてほしい。 

◆施設・環境整備について・・・４件 
 市の坂上と坂下での施設差が著しいと思います。特に前原町辺りにおいては、駅前まで行かないと様々なサービス（図書館、スポーツ施設）が受け
られない。できれば、スポーツ施設など坂下にもあると助かります。 

 今いる住民に豊かに暮らせる環境を整備してほしい。「便利さや都会化すること」≠「豊かな子育て」です。沢山の自然や広い空間でののびのび子育
てができるのが小金井のよさであり、今以上の住宅開発をせず、畑で泥や野菜に触れ、広い公園であそぶ事、数年前のようにのんびりすごせる事を
望みます。 

◆コミュニケーションについて・・・４件 
 様々な世代の人が風通しよく交流できる場を充実させることが大切かと思う。子育てや高齢で孤立していらっしゃる方々と子供たちが立ち寄ってす
ごせる空間があるとよいと思う。 

◆その他 
 私の子どもはプレーパークに大変お世話になっています。学校が辛い時、安心できる居場所になってくれました。これは子どもだけでなく、母の心
の負担も軽くしてくれました。ほどよい距離を保ちつつ見守って下さるスタッフさん達にどれだけ感謝しても足りません。 

 小金井市公民館本館を習い事の前に利用しているが、ゲームを持参している小学生がロビーでとても大きな声で騒いでいる。貼り紙には「静かに」
と書いてあるが、職員の方に相談しても「いつものあのような感じ」と言われるだけで、注意してくれず 

 地域の子ども会活動に参加していますが、年々加入者が減少しそのうち無くなるのではと心配しています。たて割りで、子ども中心の活動、すばら
しい活動をしてると思います。新しい事業をおこすのではなく、すでにある子ども会放課後こども教室等を活性化する方向に力を入れていただきた
い。 
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Ⅲ. 中学校・高校年代の保護者 

 

子育て環境や子育て支援に関してご意見がありましたら、自由に記入してください。 

（ ）内は同様意見の数 

◆図書館・自習室について・・・23 件 
 図書館の充実を図って頂きたい。開館時間延長。中高生の学習スペースの確保をしてほしい（8） 

 武蔵野プレイスのように充実した図書館があれば子育て環境の改善、子育て支援になると思う。（６） 

 学習できる環境を確保してほしい。（６） 

 市内図書館の本の充実。 

 とにかく学習する場所が少ない。できれば図書館本館の場合１Ｆ等の机で勉強できるようになるとありがたい。 

 子供が以前、勉強しようと思って貫井北町にできた図書館に行ったら、ここで勉強するなと追い出された。 

◆遊ぶ場所について・・・1３件 
 今どき公園ではボール遊びをしてはいけないとか、大きな声で遊べないような話が多い中、武蔵野公園では、児童館の夏のイベントで穴をほって池
を作ったり、公園に１泊したり、本当にすばらしいと思っています。また、”ミステリートレイン”も子供達の楽しみの一つです。 

 ボールを使えるぐらいの広さがある遊ぶ場がない。中学高校生が楽しめるような場がない。（２） 

 家の近くのちょっと遊べる公園が他市と比べ少ないと思う。小さいお子さんのいわゆる公園デビューできるような場所があるとママ友が出来、子育
ての相談もし合えるなど、親子共に楽しめる。 

 公園をきれいにしてほしい。梶野町１丁目のカバが２匹いる公園、ベンチがこわれ、さくの木が折れている草刈もめったにしていない 

 子どもが禁止事項にしばられずにのびのび遊べる場所が増えるとよい。 

 公園はあっても遊具がない。 

 子供が幼い時期に、室内での遊び場が小金井市には少なく、しかもせまかったのでとても不便でした。 

 子供が安心して遊べる場所が限られてしまっている。 

 自由で安全に遊べて、おしゃべりができる場所をふやしてほしい。 

 キャッチボールする場所さえほとんどありません。ましてやバッティング練習する場所もありません。近くの多摩科学技術高校にはとても立派なグ
ラウンドがあり、硬球を使った野球は禁止されているようですが中学生の力であればネットを越えることも考えられず、もっと利用について緩和し
てもらえるとありがたいです。サッカーやバスケットも同様なのではないでしょうか。 

 こんなに児童公園（小さい公園）がなくて、子供達はどこで遊んでいるのか不思議に思っています。児童館でしょうか？（よく集まっているのを見
ます） 

 道路で遊ぶ小さな子供や遊ばせる親が増えていると思うので、道路で遊ばせないような教育を充実させてほしい。 

◆施設・環境整備について・・・12 件 
 貫井北町センターのようなところが市内にもう少しふえてほしい。（子供たちが一人で行けるような距離に） 

 貫井南町には通いたいと思うような公共施設が何もない 

 小学校高学年から中高生にとってのサービスが少ないと感じます。家族や学校とも違い、安心して集まれる場所や、勉強できる場所がもっと多いと
良いと思う。 

 市内の子育てに関する施設がとても古くて安全面でも安心とは言えない状態だと思う。 

 小金井市のはずれに住んでいますので、図書館やプールなどはもっぱら府中市の施設を利用しています。近隣自治体と連携協力共有という視点で是
非拡充してほしい。 

 水はけのよいグランドやスタジアムがまったくなく、まともな指導者のいない少年団チームで小学校のグランドでサッカーするしかなく、他地域の
子供たちのようなクラブチームで高度なサッカーを学ぶチャンスがほとんどなかった。 

 前原町には児童館がありません。子供が幼い時、貫井南町の児童館まで行きましたが大変でした。保育園ではなく手元で育てている親には、家の近
くに、いつでも安心して遊ばせられる、親もひと息つける施設があると助かります。 

 立川のまんがパークのような、子どもも大人もそして市外の方も楽しめる施設を作ってほしい。 

◆コミュニケーションについて・・・７件 
 公共施設や街中での、中高生に対するご年配（男性）がたからの注意が厳しすぎる。弱い女子小中高生に対しては特にきつい言葉で意味のわからな
い注意が多い。幅広い世代での交流があれば、理解が深まるのかなと思う。 

 中学生以上の子どもが参加できる地域の催しが、小学生以下に比べて少ないし、中学生にもなると地域以外の社会、学校や習い事の友達との付き合
いの方が多くなるので、ますます地域との関わりが持てないような気がします。 

 小学校の時は、習い事、中学では部活に所属していると、なかなか、地域のボランティ活動や交流ができません。いろいろと楽しい、良い経験がで
きるイベントや活動があるのに残念。 

 親世代の人達、高齢者の方々が、押し付けではなく、地域の中で子供達と接することが出来る環境が作られると、子供達に接して家庭に問題を抱え
ている子供達に、大切にされているということを実感させてあげられるのではないか。 

◆その他 
 小金井市は児童館や図書館も充実しているし子供会活動、社会福祉協議会の協力もあってミステリートレインといったとても貴重な体験もできる環
境を作られていてすばらしいと思います 

 小金井市は大小、公園が多にあり、子育て環境は比較的良い方だと思います。児童館等のイベントもあり、子育てしやすい地域です。ただ、最近の
保護者の方たちのマナーが気になることがしばしばあります。できることなら、保護者のしつけやマナー、常識的なことも子育て支援と共に助言し
てほしい。 
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Ⅳ. 中学校・高校年代の青少年 

 

子どもの環境や子育て支援に関してご意見がありましたら、自由に記入してください。 

（ ）内は同様意見の数 

◆図書館・自習室について・・・17 件 
 自習室を増やしてほしい。自習室を使える時間を延ばしてほしい。（13） 

 学芸大の学生が小中学生のために行っている「てらこや」のような場がもっと増えれば良いと思う。高校生が落ち着いて勉強できる場があれば良い
と思う。 

 小金井宮地楽器ホールや図書館の勉強できるスペースを広げ、落ちついて安心できるような場所にしてほしい。 

 武蔵野プレイスぐらい大きな図書館を作ってほしい。 

 お金ない人のために、無料の塾があったほうが良いと思う。 

◆遊ぶ場所について・・・8 件 
 中高生が集まって遊べる場所や勉強を自由にできるスペースがほしい。（3） 

 小金井市は体を動かせる場所がほぼ無いため、子ども達が気軽に体を動かせる場所をもっと増やしてほしい。 

 公園で〝野球ボールの使用禁止”というところが見られるが、そのような場所をなくしてほしい。 

 子どもが休日楽しくすごせるようなところを第１に考えてほしい。 

 公園（特に坂下）の遊具や、広い公園、遊べるところが減ってきているので、近所に住んでいる小学生くらいの子たちが満足に遊べていないような
気がします。 

 私は小さいころから野川であそんでいて、子供にとっては必要不可欠な場所です。自然は子供にとって大事だと思うし、野川の自然がなくなったら
小金井の魅力がなくなってしまうと思います。野川だけは守ってください。 

◆施設・環境整備について・・・6 件 
 今の中学生には土日などの休日、行く場所ない図書館に行ったりサイクリングをしたりして時間を過ごしているが、中学生高校生が自由に過ごせる
ような施設（スペース）がもっとあるとよいと思う。武蔵野市には、武蔵境にプレイスという図書館があるが、ここの地下２Ｆのような空間は、中
学生高校生にとって貴重な勉強スペースであり、憩の場であり、友達と自由に過ごせる場所だ。 

◆交流について・・・4 件 

 もっと地域の子どもと高校生などが関わる機会が増えれば嬉しいです。 

 引っ越してきたばかりで、近所の友達がほしい。お祭りとかもう少しやりたい。 


